



着力解决堵的问题 持续整治乱的现象 扎实做好美的文章

## 创建全国文明典范城市



青岛早报

2023年4月13日 星期四

责编:卢亚林 美编:吴高阳 审读:赵仿严

# 为归还“10万元” 苦等失主4小时

平度市蓼兰镇政府退休干部李刚波拾金不昧获评“山东好人”



走在路上时捡到贵重手提包，年过花甲的他苦等4个小时，终于物归原主……平度市蓼兰镇政府退休干部李刚波的事迹感动了很多青岛市民。近日，山东省文明办发布第132期“山东好人”名单，李刚波获评诚实守信“山东好人”。

### 寒风中等候失主4小时

1月19日下午4点半左右，平度市蓼兰镇政府退休干部李刚波走在李沧区景平路上时，发现地上有一个男士手提包，他打开包一看，里面有手机、手表、银行卡、购物卡、车钥匙等物品，总价值达10多



李刚波 本人供图

万元。当天气温-8℃，李刚波心里想着：失主现在肯定特别着急，马上就要过年了，如果找不到手提包，失主这个年肯

定过不安稳。想到这，李刚波守在原地，耐心等候失主找过来。为了尽快联系上失主，他还编辑了一段失物招领启事，发到了自己常用的16个微信群里，号召大家一起帮忙寻找。刺骨的寒风让年过花甲的他冻得直跺脚，可是他丝毫没有要离开原地的意思，更没想着将提包占为己有。

功夫不负有心人，晚上8点半，李刚波终于等来了失主。面对失而复得的手提包，失主连忙上前紧握住李刚波冰凉的双手，激动地说：“大哥，谢谢，真的太感谢您了，这么冷的天，您一直守在这，我真的既意外又感动！”从下午4点半到晚上8点半，4个小时时间里，李刚波没离开过原地。“等几个小时是小事，可包里的东西如果丢了对你们来说就是大事！”李刚波说。

相互交谈中才了解到，原来是由于失主忙于琐事，没有意识到自己将随身携带的手提包弄丢了，等反应过来时，时间已经过去了很久。包内虽装有手机，但却是失主不常用的、装有外地号码的备用机，这也导致了李刚波一直没收到寻包电话，手机又解不了锁，他只好选择

守在原地等待。

### 退休后醉心志愿服务

近日，李刚波获评第132期诚实守信类“山东好人”称号。

记者了解到，李刚波曾是平度市蓼兰镇的一名基层干部，退休前的他在平凡的岗位上兢兢业业、脚踏实地，几十年如一日，用辛勤的汗水谱写了一曲爱岗敬业的奉献之歌。如今虽已退休，但他一心为民的精神却没有“退休”，他积极投身社会志愿服务事业一线，因平日里一直乐于助人，成功当选为社区老干部志愿者协会会长，抗击疫情、助老为老、关爱未成年人等志愿服务路上总能看到他坚毅的身影。为了能够为关心下一代工作贡献自己的一份力量，他主动加入了李沧区关工委全环境立德树人“五老”宣讲团，每天乐此不疲奔走在宣讲路上，他希望能够通过自己的讲解让更多优秀精神的时代价值迸发出来，让信仰的种子扎根在青少年的内心深处，帮助他们扣好人生“第一粒扣子”。

观海新闻/青岛早报记者 刘文超

## 近岸海域水质优良率连续5年保持100% 崂山获湾长制考核第一名



小麦岛美景美清。

早报4月12日讯 12日记者从崂山生态环境分局获悉，近日，青岛市2022年各沿海区(市)湾长制工作考核评估情况通报发布，崂山区297个人海排污口全部完成整治并销号，近岸海域水质优良率连续5年保持100%，荣获2022年全市湾长制考核第一名。

自2017年11月，崂山区在辖区内11个海湾全面推行湾长制，逐步构建起区、街道两级组织体系和工作机制。为进一步压实责任，2022年崂山区创新将湾长制工作纳入全区高质量发展绩效考核，区级巡湾次数同比增加2倍，湾长制体系运行效能明显提升。

崂山生态环境分局在加密巡查监测的基础上，编制完成入海河流总氮污染治理与管控方案，邀请专家对辖区15家相关涉水企业开展污水处理管理能力帮扶问诊，优化水质净化厂进水水质从而达到降低出水总氮、降低入海河流总氮的目的。严格落实入海排污口销号制度，对297个人海排污口实施常态化全覆盖巡查。

崂山生态环境分局与海警部门定期

召开军地融合执法协作交流会，共同推动海洋生态环境保护、改善海洋环境质量。青岛市生态环境综合行政执法支队、崂山生态环境分局、青岛市海警局崂山工作站联合开展“碧海2022”海洋生态环境保护联合执法行动，助力深入打好重点海域污染防治攻坚战。

此外，崂山区在全省率先建立沿海海上环卫机制，由专业清洁船负责沿湾清理，确保海滩无垃圾、水面无漂浮物。建立渔港专业保洁队伍，确保港区陆域生产、生活垃圾、废弃网具随产随清。

据介绍，崂山区13个部门联动开展“崂山湾”美丽海湾建设行动，成立工作专班，统筹推动海湾工程建设项目建设提速增效。对14个渔港进行全面升级改造，在全市乃至全省做到了四个“率先”：率先将渔港污水直接排放到市政管网、率先配建零排放循环冲水式环保厕所、率先配建景区式垃圾分类存放点、率先建造船网工具临时存放围栏。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇  
通讯员 许淑娟 王琳 戴永明 摄影报道)

## 坑洼中崂路变“坦途” 李沧区今年将整治提升27条市政道路

早报4月12日讯 中崂路位于李沧区的核心区域，周边业态复杂，人行道停车现象比较普遍，这直接导致该路段多处人行道存在地砖和道板破损、变形或缺失等。

近日，李沧市政公司多次安排专业人员进行勘察调研，了解道路现状与问题，随后启动了对该路段的维修工作。而今，经过一个多月的紧张施工，中崂路人行道已旧貌换新颜，此次共进行人行道维修约800平方米，曾经破损的地砖变得整齐划一，曾经变形的道板变得井

然有序，曾经缺失的无障碍设施也已补充完整，以前的“问题路”摇身一变成市民群众交口称赞的“幸福路”。

根据规划，李沧区今年将整治提升市政道路27条，包括维修车行道4.2万平米、人行道1.5万平米。作为市政养护工作的“先头部队”，未来，李沧市政公司将继续瞄准市政设施短板问题，下“绣花”功夫改善市政道路环境，不断为市政道路的健康保驾护航，为城市的长足发展“供血”“造血”。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文)

## 为14个社区楼院“瘦身” 李沧区沧口街道开展“人性化”拆违行动

早报4月12日讯 沧口街道地处李沧西部老城区，辖区老旧楼院及市政道路较多，由于受到历史遗留等客观因素的影响，辖区14个社区楼院内及周边道路存量违建较多。为了在推进拆违治乱的同时尽量减少市民的利益损失，沧口街道办事处、李沧区综合行政执法局沧口中队(以下简称“沧口中队”)秉持“零容忍+人性化”的执法理念，一方面重拳出击、铁腕整治，另一方面动之以情、晓之以理，真正把拆违工作做到了群众心坎上。

记者了解到，日前，沧口中队在加强桥下空间巡查时，发现金水路高架桥桥下沧海路与沧台支路口南侧出现了一个乱搭乱建的集装箱，执法人员多次现场查找，始终无法联系到此处集装箱的当事人。鉴于这种情况，中队执法人员“人性化执法”，一方面广泛问询周边商户，寻找有用线索；另一方面根据工作要求在集装箱上张贴

了限期清理通知，以书面形式告知当事人逾期将采取进一步处置措施。不久，违建当事人见到通知后自知理亏，便立即即将位于此处的集装箱清理完毕，确保了桥下空间的整治成果。

永定路18号是沧口街道的老旧楼院，在临街房屋的人行道上，有一家住户长期乱搭乱建，占据人行道。沧口街道办事处、沧口中队在强化主次干道两侧乱搭乱建整治工作期间，多次安排工作人员赶到现场处理这一乱搭乱建行为，并与违建当事人进行一对一沟通。记者了解到，由于违建当事人年事已高，并在此处经营多年，存在不配合拆除、态度强硬等情况。沧口街道办事处与沧口中队为“人性化”解决这一难题，与这名老人的子女取得联系，讲解相关法律法规，同时法理之外讲情理，最终用诚恳的工作态度感动了当事人，同意拆除违建。

(观海新闻/青岛早报记者 杨博文  
通讯员 李娜)